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Στις αναπτυγµένες χώρες 140 εκατοµµύρια άνθρωποι ζουν Στις αναπτυγµένες χώρες 140 εκατοµµύρια άνθρωποι ζουν 
µε επίπεδα θορύβου, πολύ µεγαλύτερα από τα γενικά µε επίπεδα θορύβου, πολύ µεγαλύτερα από τα γενικά 
παραδεκτά και 110 εκατοµµύρια αντιµετωπίζουν σοβαρά παραδεκτά και 110 εκατοµµύρια αντιµετωπίζουν σοβαρά 
προβλήµατα στην εργασία και στον ύπνο τους.προβλήµατα στην εργασία και στον ύπνο τους.

ΣΣτην Ευρωπαϊκή Ένωση, το 20 µε 25% των πολιτών των την Ευρωπαϊκή Ένωση, το 20 µε 25% των πολιτών των 
πιο αναπτυγµένων χωρών είναι θύµατα της ηχορύπανσης.πιο αναπτυγµένων χωρών είναι θύµατα της ηχορύπανσης.
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Η έκθεση σε υψηλές στάθµες θορύβου :Η έκθεση σε υψηλές στάθµες θορύβου :

Επιδρά δυσµενώς στο σύστηµα ακοής του Επιδρά δυσµενώς στο σύστηµα ακοής του 
ανθρώπου. ανθρώπου. 
Επιδρά δυσµενώς στην ψυχική και σωµατική υγεία Επιδρά δυσµενώς στην ψυχική και σωµατική υγεία 
και συνεισφέρει στη δηµιουργία άγχους. και συνεισφέρει στη δηµιουργία άγχους. 
Έχει καθοριστική δυσµενή επίπτωση σεΈχει καθοριστική δυσµενή επίπτωση σε
ηλικιωµένους, σε αρρώστους και ιδιαίτερα σε ηλικιωµένους, σε αρρώστους και ιδιαίτερα σε όσουνόσουν
πάσχουν από υπέρταση ή που έχουν ψυχικά πάσχουν από υπέρταση ή που έχουν ψυχικά 
προβλήµαταπροβλήµατα . . 
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Σηµαντικές είναι οι δυσµενείς επιπτώσεις : 

Στην µαθησιακή προσπάθεια των µαθητών

Στην παραγωγικότητα της εργασίας
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Οι κυριότερες πηγές ηχορύπανσης :

Ο θόρυβος από την κυκλοφορία των οχηµάτων, 
ιδιαίτερα σε ώρες αιχµής.

Οι βιοµηχανικές, βιοτεχνικές εγκαταστάσεις και τα 
επαγγελµατικά εργαστήρια, που βρίσκονται µέσα στον 
οικιστικό ιστό.

Οι εγκαταστάσεις αναψυχής και διασκέδασης

Η κατασκευή κάθε είδους ιδιωτικών ή δηµοσίων έργων.

∆ιάφορες άλλες δραστηριότητες, που σχετίζονται µε τη 
ζωή στην πόλη. 



Οι Επιπτώσεις της Ηχορύπανσης στα Αστικά 
Κέντρα
Αναγκαία Μέτρα και Παρεµβάσεις

Η µεταβολή ακόµα και λίγων 
ντεσιµπέλ είναι πολύ σηµαντική και 
έχει θεαµατικά  αποτελέσµατα.
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Θρόισµα φύλλων αντιστοιχεί  σε 20 db(Α) και 
ισχύ 100 µονάδων
Ήσυχο σπίτι σε 40 db(Α) και ισχύ 10.000 
µονάδων
Κινητήρας αυτοκινήτου σηµαντικής ισχύος  
αντιστοιχεί σε 80 db(Α) και ισχύ 100.000.000 
µονάδων
Πτώση κεραυνού σε κοντινή απόσταση σε 100 
db(Α) και ισχύ 10.000.000.000 µονάδων
Πόνος στο αυτί αντιστοιχεί σε 120 db(Α) και 
ισχύ 1.000.000.000.000 µονάδων.
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Σηµαντικό µέγεθος για τις επιπτώσεις της 
ηχορύπανσης αποτελεί η συχνότητα. Για την ίδια 
ένταση και χρόνο έκθεσης σε υψηλές στάθµες 
θορύβου οι υψηλές συχνότητες είναι περισσότερο 
επικίνδυνες για την πρόκληση βαρηκοίας. 

Η διάρκεια της έκθεσης στο θόρυβο είναι 
καθοριστικός παράγοντα για τις επιπτώσεις στον 
άνθρωπο. Ιδιαίτερη αξία έχει η µέτρηση των τιµών 
ειδικών δεικτών, όπως η Ισοδύναµη Συνεχής Στάθµη 
Θορύβου (Leq).
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Τιµές του δείκτη Τιµές του δείκτη LeqLeq (8(8--20)20)

>80>80dBdB((AA) αντιστοιχεί σε απαράδεκτη ) αντιστοιχεί σε απαράδεκτη 
κατάστασηκατάσταση

7878--80 80 dBdB((AA) αντιστοιχεί σε πολύ ) αντιστοιχεί σε πολύ 
θορυβώδη κατάστασηθορυβώδη κατάσταση

7575--77 77 dBdB((AA) αντιστοιχεί θορυβώδη ) αντιστοιχεί θορυβώδη 
κατάστασηκατάσταση
7272--74 74 dBdB((AA) σχεδόν άνετη ) σχεδόν άνετη 
κατάστασηκατάσταση

7171--69 69 dBdB((AA) καλή κατάσταση ) καλή κατάσταση 

< 68  < 68  dBdB((AA) άνετη κατάσταση) άνετη κατάσταση
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Για τις κεντρικές Για τις κεντρικές 
οδικές αρτηρίες της οδικές αρτηρίες της 
Αθήνας του Πειραιά Αθήνας του Πειραιά 
και γενικά των και γενικά των 
µεγάλων αστικών µεγάλων αστικών 
κέντρων κέντρων 
µετρήθηκαν  τιµές  µετρήθηκαν  τιµές  
µεγαλύτερες των 80  µεγαλύτερες των 80  
dBdB((AA).).
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Νόµος 1650/86 για την προστασία του περιβάλλοντοςΝόµος 1650/86 για την προστασία του περιβάλλοντος

Καθορισµός οριακών τιµών στάθµης θορύβουΚαθορισµός οριακών τιµών στάθµης θορύβου
Περιορισµοί στην παραγωγή εισαγωγή, εµπορία και χρήση  Περιορισµοί στην παραγωγή εισαγωγή, εµπορία και χρήση  
οχηµάτων, µηχανηµάτων κλπ οχηµάτων, µηχανηµάτων κλπ 
Εγκατάσταση οργάνων παρακολούθησης της στάθµης Εγκατάσταση οργάνων παρακολούθησης της στάθµης 
θορύβου και ελάχιστες αποστάσεις έργων και εγκαταστάσεων θορύβου και ελάχιστες αποστάσεις έργων και εγκαταστάσεων 
από κατοικίεςαπό κατοικίες
Ορισµός Ορισµός αντιθορυβικώναντιθορυβικών ζωνών γύρω από χώρους κατοικίας, ζωνών γύρω από χώρους κατοικίας, 
νοσηλείας, εκπαίδευσης και πολιτιστικών εκδηλώσεωνοσηλείας, εκπαίδευσης και πολιτιστικών εκδηλώσεων. ν. 
Ορισµός Ορισµός αντιθορυβικώναντιθορυβικών ζωνών γύρω από βιοµηχανικές ζωνών γύρω από βιοµηχανικές 
εγκαταστάσεις, δρόµους, λιµάνια και αεροδρόµιαεγκαταστάσεις, δρόµους, λιµάνια και αεροδρόµια
Ορισµός Ορισµός αντιθορυβικώναντιθορυβικών ζωνών γύρω από αρχαιολογικούς ζωνών γύρω από αρχαιολογικούς 
χώρους και τοπία χώρους και τοπία 
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Κατά παράβαση της νοµοθεσίας, δηµόσια 
έργα υψηλής περιβαλλοντικής όχλησης και 
ηχορύπανσης χωροθετήθηκαν µέσα σε 
κατοικηµένες περιοχές, αν και ήταν εκ των 
προτέρων γνωστό, ότι θα ήταν τεχνικά 
αδύνατη η συµµόρφωση µε τα 
θεσµοθετηµένα όρια θορύβου.
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Στα έργα αυτά : 
Οι εγκεκριµένοι από το ΥΠΕΧΩ∆Ε 
Περιβαλλοντικοί Όροι, δεν 
υλοποιήθηκαν από το ΥΠΕΧΩ∆Ε.
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Στα έργα αυτά :
∆εν επιβλήθηκαν κυρώσεις για τις 
παραβάσεις της περιβαλλοντικής 
νοµοθεσίας, αφού το ΥΠΕΧΩ∆Ε θα 
έπρεπε να τις επιβάλει στο 
...ΥΠΕΧΩ∆Ε.
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Το παράδοξο έχει αιτιώδη σχέση µε τις 
υφιστάµενες δοµές και όχι µε πρόσωπα.  
Όµως, το αποτέλεσµα είναι η δραµατική, στις 
περιπτώσεις αυτές, υποβάθµιση του αστικού 
ακουστικού περιβάλλοντος.



Οι Επιπτώσεις της Ηχορύπανσης στα Αστικά ΚέντραΟι Επιπτώσεις της Ηχορύπανσης στα Αστικά Κέντρα
Αναγκαία Μέτρα και ΠαρεµβάσειςΑναγκαία Μέτρα και Παρεµβάσεις

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προειδοποίησε για Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προειδοποίησε για 
προσφυγή στο Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο, αν δεν προσφυγή στο Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο, αν δεν 
εφαρµοστούν άµεσα οι κοινοτικές Οδηγίες : εφαρµοστούν άµεσα οι κοινοτικές Οδηγίες : 

Για τις επιπτώσεις των δηµόσιων έργων στο Για τις επιπτώσεις των δηµόσιων έργων στο 
περιβάλλονπεριβάλλον

Την ενηµέρωση του κοινού για το περιβάλλονΤην ενηµέρωση του κοινού για το περιβάλλον

Τη διαχείριση του θορύβου.Τη διαχείριση του θορύβου.
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Μέχρι την 30ην Ιουνίου 2007 έπρεπε να έχουν Μέχρι την 30ην Ιουνίου 2007 έπρεπε να έχουν 
εκπονηθεί στρατηγικοί χάρτες θορύβου για το εκπονηθεί στρατηγικοί χάρτες θορύβου για το 
προηγούµενο ηµερολογιακό έτος :προηγούµενο ηµερολογιακό έτος :

α) Σε όλα τα πολεοδοµικά συγκροτήµατα άνω των α) Σε όλα τα πολεοδοµικά συγκροτήµατα άνω των 
250.000 κατοίκων250.000 κατοίκων

β) Στους µεγάλους οδικούς άξονες, όπου καταγράφεται β) Στους µεγάλους οδικούς άξονες, όπου καταγράφεται 
µέση ηµερήσια κυκλοφορία ετησίως άνω των 16.500 µέση ηµερήσια κυκλοφορία ετησίως άνω των 16.500 
οχηµάτωνοχηµάτων

γ) Στον κύριο σιδηροδροµικό άξονα όπου διακινούνται  γ) Στον κύριο σιδηροδροµικό άξονα όπου διακινούνται  
άνω των 60.000 συρµών ετησίως άνω των 60.000 συρµών ετησίως 

δ) Στα µεγάλα αεροδρόµια.δ) Στα µεγάλα αεροδρόµια.
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Αναγκαία µέτρα και δράσεις για την  Αναγκαία µέτρα και δράσεις για την  
αντιµετώπιση του προβλήµατος της αντιµετώπιση του προβλήµατος της 
ηχορύπανσης ηχορύπανσης 
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Η κατάρτιση Εθνικού Σχεδίου για το Η κατάρτιση Εθνικού Σχεδίου για το 
θόρυβο µε τη συµµετοχή των θόρυβο µε τη συµµετοχή των 
εµπλεκοµένων φορέων και οπωσδήποτε εµπλεκοµένων φορέων και οπωσδήποτε 
της Αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ βαθµού και της Αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ βαθµού και 
του ΤΕΕ. του ΤΕΕ. 
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Ο ορισµός του θορύβου τεχνικά και νοµικά Ο ορισµός του θορύβου τεχνικά και νοµικά 
ως βασικής παραµέτρου για τη ως βασικής παραµέτρου για τη 
χωροθέτησηχωροθέτηση και περαιτέρω την και περαιτέρω την 
κατασκευή και λειτουργία δηµόσιων και κατασκευή και λειτουργία δηµόσιων και 
ιδιωτικών έργων, ιδιαίτερα µάλιστα, όσον ιδιωτικών έργων, ιδιαίτερα µάλιστα, όσον 
αφορά τους οδικούς άξονες. αφορά τους οδικούς άξονες. 
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Πλήρης υλοποίηση από το ΥΠΕΧΩ∆Ε όλων των Πλήρης υλοποίηση από το ΥΠΕΧΩ∆Ε όλων των 
µέτρων και δράσεων της ΚΥΑ του 2006 και µέτρων και δράσεων της ΚΥΑ του 2006 και 
ιδιαίτερα :ιδιαίτερα :

Του άρθρου 7 (Στρατηγική χαρτογράφηση Του άρθρου 7 (Στρατηγική χαρτογράφηση 
θορύβου)θορύβου)

Του άρθρου 8 (Σχέδια δράσης)Του άρθρου 8 (Σχέδια δράσης)

Του άρθρου 9 (Ενηµέρωση του κοινού)Του άρθρου 9 (Ενηµέρωση του κοινού)
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Προστασία αστικών, ευαίσθητων σηµείων Προστασία αστικών, ευαίσθητων σηµείων 
(νοσοκοµεία, σχολεία) µε (νοσοκοµεία, σχολεία) µε αντιθορυβικέςαντιθορυβικές
διατάξεις (διατάξεις (ηχοπετάσµαταηχοπετάσµατα, , 
ηχοαπορροφητικοίηχοαπορροφητικοί ασφαλτοτάπητες, ασφαλτοτάπητες, 
ψηλό πράσινο).ψηλό πράσινο).

Η υλοποίηση ειδικών µέτρων για τη Η υλοποίηση ειδικών µέτρων για τη 
µείωση της στάθµης του κυκλοφοριακού µείωση της στάθµης του κυκλοφοριακού 
θορύβου στα κέντρα των µεγάλων θορύβου στα κέντρα των µεγάλων 
πόλεων.  πόλεων.  
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Εφαρµογή προγραµµάτων Εφαρµογή προγραµµάτων 
περιβαλλοντικής εξυγίανσης και περιβαλλοντικής εξυγίανσης και 
αναβάθµισης σε υποβαθµισµένες αναβάθµισης σε υποβαθµισµένες 
περιβαλλοντικά αστικές περιοχές. περιβαλλοντικά αστικές περιοχές. 

Μείωση των ορίων ταχύτητας σε Μείωση των ορίων ταχύτητας σε 
ευαίσθητες αστικές περιοχές ή θέσεις.ευαίσθητες αστικές περιοχές ή θέσεις.
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ΑνΑντιθορυβικήτιθορυβική αγωγή του κοινού. Ανάπτυξη αγωγή του κοινού. Ανάπτυξη 
αντιθορυβικήςαντιθορυβικής συνείδησηςσυνείδησης

Ενηµέρωση των µαθητών για την ηχορύπανση και τις Ενηµέρωση των µαθητών για την ηχορύπανση και τις 
επιπτώσεις τηςεπιπτώσεις της

∆ράσεις για την ∆ράσεις για την αντιθορυβικήαντιθορυβική αγωγή των οδηγώναγωγή των οδηγών

Ενίσχυση και συστηµατοποίηση των ελέγχων καιΕνίσχυση και συστηµατοποίηση των ελέγχων και
κυρώσεων για την πρόκληση ηχορύπανσηςκυρώσεων για την πρόκληση ηχορύπανσης



Οι Επιπτώσεις της Ηχορύπανσης στα Αστικά ΚέντραΟι Επιπτώσεις της Ηχορύπανσης στα Αστικά Κέντρα
Αναγκαία Μέτρα και ΠαρεµβάσειςΑναγκαία Μέτρα και Παρεµβάσεις

Υποχρεωτική χρήση ειδικών Υποχρεωτική χρήση ειδικών αντιθορυβικώναντιθορυβικών διατάξεων, διατάξεων, 
µηχανηµάτων και εξαρτηµάτων, για όσες δραστηριότητες µηχανηµάτων και εξαρτηµάτων, για όσες δραστηριότητες 
εκπέµπουν σηµαντικό θόρυβο και είναι εγκαταστηµένες µέσα στον εκπέµπουν σηµαντικό θόρυβο και είναι εγκαταστηµένες µέσα στον 
αστικό ιστό. αστικό ιστό. 
Ενηµέρωση στα σχολεία για την ηχορύπανση και τις επιπτώσεις Ενηµέρωση στα σχολεία για την ηχορύπανση και τις επιπτώσεις 
της.της.
Θεσµοθέτηση Κάρτας Θορύβου για οχήµατα, εγκαταστάσεις και Θεσµοθέτηση Κάρτας Θορύβου για οχήµατα, εγκαταστάσεις και 
µηχανολογικές διατάξεις ευρείας χρήσεως..  µηχανολογικές διατάξεις ευρείας χρήσεως..  

Κίνητρα στο καταναλωτικό κοινό για τις συσκευές χαµηλής Κίνητρα στο καταναλωτικό κοινό για τις συσκευές χαµηλής 
στάθµης θορύβου και επιβράβευση της χρήσης τους.στάθµης θορύβου και επιβράβευση της χρήσης τους.



Οι Επιπτώσεις της Ηχορύπανσης στα Αστικά ΚέντραΟι Επιπτώσεις της Ηχορύπανσης στα Αστικά Κέντρα
Αναγκαία Μέτρα και ΠαρεµβάσειςΑναγκαία Μέτρα και Παρεµβάσεις

Θεσµοθέτηση Κάρτας Θορύβου για οχήµατα, Θεσµοθέτηση Κάρτας Θορύβου για οχήµατα, 
εγκαταστάσεις και µηχανολογικές διατάξεις ευρείας εγκαταστάσεις και µηχανολογικές διατάξεις ευρείας 
χρήσεως  χρήσεως  

Κίνητρα στο καταναλωτικό κοινό για τις συσκευές Κίνητρα στο καταναλωτικό κοινό για τις συσκευές 
χαµηλής στάθµης θορύβου και επιβράβευση της χρήσης χαµηλής στάθµης θορύβου και επιβράβευση της χρήσης 
τουςτους



Οι Επιπτώσεις της Ηχορύπανσης στα Αστικά ΚέντραΟι Επιπτώσεις της Ηχορύπανσης στα Αστικά Κέντρα
Αναγκαία Μέτρα και ΠαρεµβάσειςΑναγκαία Μέτρα και Παρεµβάσεις

Ευχαριστώ για την προσοχή σαςΕυχαριστώ για την προσοχή σας


